



# МУЗЫКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 35 (13537). Пятница, 11 февраля 1972 года. Цена 2 коп.

## СТРОИТЕЛИ НА МАРШЕ

### МЫ ЗА ЧЕТЫРИ РИТМ

Вопросы снижения материалоемкости продукции, экономного использования сырья, топлива, энергии сегодня являются одними из важнейших направлений в повышении эффективности производства. Автор статьи анализирует экономические факторы, влияющие на эти показатели.

дороги продолжают подавать нам цемент в углях. И не только нам. С углеродами сейчас мучаются все заводы стройиндустрии области.

Или возьмем снабжение арматурной сталью необходимого профиля. Комонат «Кемеровшахтохимстроя» и Главкузбастрой делают это явно неритмично. Постоянно на заводе не хватает какого-то профиля арматуры. Скажем, необходимый профиль 22, а его у нас на складе нет. Зато есть 25. Значит используем этот профиль — не останавливать же производство! Таким образом, за прошлый год мы перерасходовали 210 тонн металла на 19 тысяч рублей.

Вопрос ритмичного снабжения заводов стройиндустрии арматурной сталью — это устаревшая проблема. Но сейчас, когда в Кузбассе в строй действующих вводятся новые мощности по производству обожженного железобетона, она особенно остра. Назрела, на мой взгляд, необходимость создания резервного запаса металла различных профилей на базе Главкузбастрой. Только таким образом можно решить вопрос планомерного снабжения заводов арматурной сталью.

ВОТ УЖЕ ДВА ГОДА наша предпринимательская в условиях новой системы планирования и экономического стимулирования. Слово нет, эта система полностью оказалась на экономическом показателем завода. Но результаты нашей деятельности были бы намного выше, если бы не постоянные неувязки в планировании.

Существует, например, положение — кварталный план комбинат «Кемеровшахтохимстрой» должен давать нам за 45 дней до начала следующего квартала. А что получается на практике? Вот последний факт: план на этот квартал мы получили лишь 3 января. До сих пор завод не имеет годового плана по номенклатуре, хотя программа по выпуску товарной продукции в рублях имеется.

Или другая науязка. Судя по номенклатурному плану на квартал, нам требуется 8 тысяч кубометров круглого леса, а фондов отпущено лишь на 5 тысяч. Как быть в таком случае? Значит придется администрации завода выкручиваться, изыскивать где-то «резервы», что в конечном счете опять обернется убытками для предприятия.

Серьезно мешает работе заводов и необоснованное, порой волевое изменение нашей номенклатурной комбинации «Кемеровшахтохимстрой» и Главкузбастрой. Выход из такого положения напрашивается один — в комбинате и заводе должны очень точно составлять годовой план, прежде чем передавать его нам. И уж если этот план «запущен» в производство, изменений в нем быть не должно.

В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ на всех заводах треста «Железобетонстрой» инженеры, техники, рабочие занимаются вопросами экономии и бережливости. Но насколько бы лучше была поставлена эта работа, если бы за повышение эффективности нашего производства вместе с заводами стройиндустрии взялись бы и поставщики цемента, леса, и работники железнодорожного транспорта. Реальные возможности для этого у всех есть. А выиграло бы наше общее дело.

М. КИЛЬДЕЕВ, директор Юргинского завода железобетонных конструкций, г. Юрга.

Человек получил квартиру... Приятные хлопоты, связанные с переездом, заботы о современной мебели и, наконец, новоселье. Но проходит иногда две-три недели, месяц, и вдруг обнаруживается, что рамы в окне комнаты школьника сына расколоты и свободно пропускают морозный воздух, что дверь в кухню покорежилась и никак не желает закрываться, а в общей комнате угрожающе скрипит пол, поотскакивали плинтусы. И тогда все чаще начинают раздаваться в адрес строителей отклики не лестные восклициания.

А между тем так уж виноваты плотники из стройуправления, настлаивший пол, или пригнавший дверные полотна и оконные рамы? Практика показывает, что нет. Перечисленные случаи брака чаще всего «программируются» еще в цехах лесоперерабатывающих заводов. Ведь для этого стоит лишь запустить в производство сырую древесину.

Ниже рассказывается о том, как на Усть-Мрасской лесоперерабатывающей заводе решается важная задача для деревообрабатывающих заводов. Ведь для этого стоит лишь запустить в производство сырую древесину.

УСТЬ-МРАССКАЯ лесоперерабатывающая база в этом году отметит свое двадцатилетие. Но, несмотря на такой несолданный возраст, это предприятие уже успело стать самым крупным в комбинате «Кемеровлес» по выпуску столярных изделий. Деревообрабатывающий цех ежедневно отправляет на стройки области и страны более 50 тысяч кубометров пиломатериалов, 5 тысяч кубометров половой рейки, 52 тысячи квадратных метров оконных и 130 тысяч — дверных блоков, свыше 7 тысяч кубометров погонажных изделий. И это, конечно, не исчерпывает всего выпускаемой продукции уже само по себе накладывает на коллектив базы особую ответственность за качество своего изделия. И это охотно понимают и руководители, и рабочие прежде всего деревообрабатывающего цеха.

Подтверждением сказанному может служить тот факт, что в прошлом году

цех лишь однажды получил рекламацию из Ростова-на-Дону на партии оконных блоков. Да и эта единственная претензия была предъявлена строителями этого цеха прежде всего потому, что Усть-Мрасская база не имела в своем распоряжении специальных металлических замков-защелок и отправляла изделия без них. Успех этот особенно ценен еще и тем, что строгий контроль за качеством не снизил темпов производства. Так, тех же оконных блоков в первом году пятилетия было выпущено сверх плана 1700 квадратных метров, дверных — 2 тысячи.

А ведь было время, когда в Мысках изделия выходили и непродуманными, и не очень прочными, и не так приятными на вид. Деревообрабатывающий цех создавался, правда, не на голом месте. Но здания, в которых устанавливались станки, первоначально предназначались для домостроительного завода. Вот и получились коробы, есть, но все остальное — приспособляй.

Особенно много хлопот доставило сушильное отделение. Но зато, когда оно начало функционировать нормально, дела резко пошли на поправку. И так, с планомерным качеством, в отношении качества особенных нареканий не получает. Но значит ли это, что его изделия уже достигли идеала, лучших образцов?

Нет. Взять все те же сушильные камеры. Сейчас их в цехе десять. Каждая вмещает по тридцать кубометров древесины. Процесс просушивания длится до трех суток. И количество камер, и длительность по времени для цеха вроде бы достаточны. Но тот пиломатериал, который не идет на окна, двери и половую рейку, отправляется заказчиком таким же сырым, каким он выходит из пиломатериала. А ведь его тоже нужно доводить до так называемой транспортной влажности (25—30 процентов). Как же быть? Строить дополнительные камеры? Или научиться лучше использовать те, что есть в наличии?

Желатели и вполне возможные второй вариант. Для

При более продуманной ее эксплуатации того цеха, которого сегодня частично не хватает, можно было бы получать вполне достаточное количество изделий. Другой очень важный резерв для улучшения качества столярных изделий. Сейчас поверхность дверей по периметру обрабатывается обычными пилами. При огромных скоростях режущие части инструментов быстро затупляются и начинают не отсекать стружку, а «отжевывать». Отсюда — шероховатости, неровности на торцах двери. Устранить эти недостатки можно только путем применения пил с напайками из твердых сплавов. И внедрять новый инструмент в производство нужно поспешнее.

Оконные блоки должны поступать на склад готовой продукции хорошо пропитанными олифой и покрашенными хотя бы на один раз. Но так как база не всегда имеет нужные быстроходные змалы, а строители часто при заключении договоров не договаривают покраску, примерно половину изделий этого вида цех отправляет на стройки непокрашенными. Это, конечно, не лучший выход из положения.

Если о покраске с молчаливого обоюдного согласия нередко «забывают» и та, и другая стороны, то такая операция, как пропитка олифой, строго обязательна. В цехе ее выполняет следующий порядок: в специальный колодез, наполненный олифой, опускают готовый блок, затем его вынимают и тут же ставят на стеллаж с поддоном. Поддон по замыслу должен случить стоком для излишней жидкости. Однако «выполняет» он эту основную свою функцию настолько неудовлетворительно, что большое количество ценного материала пропадает впустую. Этот процесс также требует более продуманного исполнения.

Важнейшей деталью дверного блока является само полотно двери. В Мысках давно. Так, в прошлом году вошло в эксплуатацию пять отличных коровников, три корпуса по содержанию молодичка крупного рогатого скота. На днях в колхозе имени Калинина вошел в новый восьмидесятикорпусный 500 коров.

А в экспериментальном свиноварке будет содержаться шесть тысяч свинов. Современная механизация позволяет поднять производительность труда свиноварки в 2,5 раза, значительно облегчить работу. Да и строительство его выгодно, экономика составила более 19 тысяч рублей.

На Новокузнецком опытно-монтажном заводе электромонтажных механизмов началось изготовление оборудования уникальной гальванической линии для покрытия различных изделий коррозионно-стойкими металлами.

Новинка значительно отличается от обычных гальванических линий. За ходом работы здесь следит специальный автооператор. Рабочему достаточно задать программному устройству режим работы, а дальше за всем процессом начинает следить автооператор.

Уникальная гальваническая линия предназначена для заводов Минмонтажспецстроя СССР.

### ПО БОЛЬШОМУ СЧЕТУ

нах для его изготовления используют специальный клей, деревянные бруски (в основном из отходов) и древесноволокнистые плиты. Склеивание производится под прессом. А вот операция до и после пресса выполняются до сих пор вручную. Помимо того, что наличие ручного труда сдерживает рост производительности, оно, конечно же, сказывается в какой-то мере отрицательно и на качестве продукции.

У коллектива цеха есть серьезные и вполне обоснованные претензии к работникам Кемеровской лесоперерабатывающей базы. Древесноволокнистые плиты, которые являются одним из самых ответственных материалов при описанном способе изготовления дверей и которые поступают в Мыски с этого предприятия, часто нигде не годятся. Так, примерно третья часть уже раскроманных плит, осмотренных участниками рейда, оказалась рыхлой, непрочной, совершенно непригодной к применению.

За годы работы пятилетки деревообрабатывающий цех должен был увеличить количество выпускаемой товарной продукции на 40,5 процента. Реализация выросла на 37 процентов. Как видно из этих цифр, столярных изделий, выпускаемых Усть-Мрасской лесоперерабатывающей базой, будет поступать на новостройки с каждым годом все больше. А это значит, что и требования к их качеству будут становиться все более жесткими. Руководители цеха, его коллектив уже еще над чем работать в этом направлении. Достичь хороших результатов, конечно, но они ни в какой степени не являются пределом.

Г. ПОПУГАЕВ, директор Усть-Мрасской лесоперерабатывающей базы, А. КИРОВАЛОВ, секретарь партганизации, О. МАНДРИК, спец. корр. «Кузбасс».

### С Е М И Н А Р ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

Вчера в Кемерове состоялось очередное заседание семинара партийно-хозяйственного актива области. Тема занятия: «Марксистско-ленинская экономическая теория — научная основа экономической политики КПСС и социалистического государства».

Председатель Ажгэро Судженского горисполкома Г. К. Марченко выступил с рефератом: «К. Маркс и Ф. Энгельс — основоположники экономической теории коммунистической общественной формации», редактор Новокузнецкой городской газеты «Кузнецкий рабочий» А. Н. Осипович — «В. И. Ленин — создатель основ политической экономии социализма и коммунизма». Начальник областного управления КГБ В. И. Алешин посвятил свой реферат ленинскому учению о соотношении экономики и политики в социалистическом обществе.

В беседе участвовали и другие товарищи.

### О ВИЗИТЕ В СССР ИРАКСКОЙ ПАРТИИ-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

По приглашению ЦК КПСС и Советского правительства 10 февраля с. г. в Москву прибывает партийно-правительственная делегация Иракской Республики во главе с заместителем генерального секретаря регионального руководства партии Арабского социалистического возрождения (БАСС) Ирана, заместителем председателя Совета революционного командования Иракской Республики Садамом.

В Москве 9 февраля этого года под председательством президента Академии наук СССР академика М. В. Келдыша состоялся пленум комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР в области науки и техники при Совете Министров СССР по обсуждению работ, представленных на соискание Ленинской премии 1972 года.

В работе пленума приняли участие видные ученые и специалисты народного хозяйства страны, а также представители организаций, выдвинувших работы.

Список работ, рекомендованных пленумом комитета для участия в конкурсе, будет опубликован в ближайших днях в газете «Известия».

Длинной лентой протянулись в ряд пять коковых батарей. А в самом конце этой вереницы развернулось строительство шестой по счету коковой батареи на Кемеровском коксохимическом заводе.

НА СНИМКАХ: идет сварка арматуры плиты основания коковой батареи; монтажники бригады Валентина Овчинникова; Геннадий КОНАРЕВ и Анатолий РОМАНОВ из управления треста «Коксохиммонтаж».

Фото В. Грозного, г. Кемерово.

СЪЕЗД НАЧАЛ РАБОТУ В Колонном зале Дома союзов 9 февраля открылся VII съезд профсоюза работников государственной торговли и потребительской кооперации. С отчетным докладом выступила председатель ЦК профсоюза Аршалаурова.

В минувшем пятилетии, сообщила она, сеть магазинов в стране увеличилась почти на треть. Построено много современных торговых центров, универсамов, складов, холодильников, сканерных, предприятий общественного питания. Успешно внедрялись прогрессивные формы обслуживания населения.

Профсоюзные организации активно участвуют в решении важнейших задач, поставленных пятилетним планом. Большую роль в улучшении работы предприятий торговли и общественного питания играет социалистическое соревнование. Новой действенной формой соревнования стали социалистические договоры сотрудничества между магазинами и промышленными предприятиями. Коллективы крупных универсамов Москвы, Ленинграда, Минска, Ташкента, Алма-Аты, Владивостока и других городов хорошо используют прямые связи с поставщиками.

Е. Ясное распространение получила культура обслуживания, началось торговля работниками Липецка. А в общественном питании многие коллективы подобрали свои уральские «Каждому заводу — образовую столовую».

Делегаты заслушали также отчет ревизионной комиссии ЦК профсоюза, начались прения по докладу. (Корр. ТАСС.)

### ВЧЕРА В ОБЛАСТИ

На Новокузнецком заводе «Сантехлит» получены первые конвекторы.

Продукция завода хорошо известна строителям. Это — ванны, трубы и фановые части для жилых зданий, стеклопакеты для покрытия чугунных и стальных изделий.

Здесь же выпускаются радиаторы стальные и панельные. Конвекторы в отличие от радиаторов стандартного типа отличаются компактностью, хорошей теплоотдачей.

За сутки бригада Алексея Бозова с шахты «Октябрьская» Ленинского рудника выдала комлексом ОМКТМ более 1.800 тонн угля.

Внимательно следит коллектив шахты за успехами механизаторов. И это понятно: бригада Алексея Бозова в нынешнем году решила добыть полимиллион тонн угля. Сейчас механизаторы вышли на расчетный рубеж, чтобы успешно справиться с высокими обязательствами.

Интерес к успехам бригады связан еще и с тем, что сейчас этот коллектив по сути дела один «тянет» всю добычу шахты. Бригады Георгия Герца и Ивана Напреева только сегодня принимают новые лавы, из которых уголь пойдет мощным потоком. Тогда сверхплановый счет, который сейчас на шахте составляет 21 тысячу тонн угля, начнет быстро расти.

В далекий Иран отправил коллектив Киселевского машиностроительного завода имени Ивана Черных партию рудных вагонов УВО-0,8.

Советский народ помогает развивать горнорудную промышленность дружественному Ирану. Там создается своя база. Кроме вагонов, киселевские машиностроители отправляют узлы, детали, которые обрабатывают и собирают иранские специалисты. Кроме того, сейчас на заводе готовится группа специалистов, которая окажет необходимую инженерную помощь по организации горнорудной промышленности в Иране.

Заканчиваются последние наладочные работы в экспериментальном свиноварке, который построен в колхозе «Восход» Тяжиского района.

Курс на механизацию животноводства взят в рай-

НАУКА И ПРОИЗВОДСТВО

НАШИ ГЛАВНОЕ-ИНТЕРВЬЮ ВНЕДРЕНИЕ

С директором научно-исследовательского института химической промышленности А. М. Егоровым мы разговаривали в новом здании, которое институт получил совсем недавно: пока сюда даже не перенесены телефоны. НИИХИ — ведущее, головное научное учреждение отрасли, специализированное на технологиях получения феноласта, самого старого из полимерных материалов и, тем не менее, очень перспективного.

Этот полимер незаменим в радиотехнике, электротехнике, авто- и тракторостроении, в строительстве и в промышленности строительных материалов. Именно тяжелая индустрия — основной потребитель феноластов — пресс-порошков и смол.

В росте выпуска этих материалов отражается бичие пульса тяжелой индустрии, — так сказал об этом директор института. Но у этого традиционного материала и технология производства старинная. От дореволюционных дней и до 50-х годов она не претерпела существенных изменений, основываясь на малопроизводительных периодических процессах. Главная задача — в кратчайшие сроки изменить. Этим мы и занимаемся вместе с «Карболитом».

В конце прошлой пятилетки мы вместе с заводом создали крупный агрегат непрерывного действия по производству фенолоспиртов. Производительность труда на этом агрегате выше в два-три раза.

В этой пятилетке продолжается техническое перевооружение «Карболита». По его заказу в институте под руководством заведующего отделом Вячеслава Александровича Зайцева впервые в мировой практике создан опытный агрегат для непрерывного производства смол и пресс-порошков в одном технологическом потоке. Готовая крупнотоннажная опытная установка. Ее надо скорее освоить, потому что первый пех «Карболита» уже в этой пятилетке должен перейти на новую технологию. Тогда в следующем году можно выпускать прессматериалов в полтора-два раза больше на той же самой производственной площадке. Резко поднимается производительность труда.

То же самое намечается и в производстве вольфрамовых смол.

То есть, подчеркиваем, НИИХИ занимается на «Карболите» не частными работами, а работами, определяющими научно-технический уровень производства. Хотя в плане института есть и частные исследования, тоже важные.

— Значит институт охотно сотрудничает с заводом? — Да, — отвечает директор. — Но сейчас у нас преобладает система планирования и финансирования исследований и научных работ. Все институты химической промышленности переходят на новую форму отношений с заказчиками — наряд-заказ. До сих пор часть нашей тематики складывалась из заявок различных организаций, иногда даже не входящих в нашу систему. И заказчик не нес ответственности за внедрение. Вот маленький штришок. — Анатолий Михайлович протягивает свежий номер журнала «Наука и жизнь». Беседа — «Техника и химия вмешиваются в спорт». Корреспондент интересуется новыми лыжными мази. Ему отвечают, что новый вид мази был найден кемеровским НИИХИ, но, к сожалению, не оказалось никому готовит.

— Это получилось как раз потому, — объясняет Анатолий Михайлович, — что не был назван изготовитель мази. А ее надо было, кому же выгодно выпускать? Наряд-заказ определяет исполнителя научной — исследовательской части, проектной и, самое главное, завод, где будет внедрена разработка, и потребителя новой продукции. Под этот план выделяются средства, оборудуются, зарплата, оговариваются сроки всех стадий работы, внедрения и промышленного выпуска.

— Институт несет экономическую ответственность за срыв работы? — Нет.

— Значит это далеко не хозрасчет... — Но во всяком случае это — переходная стадия к хозрасчету. Ответственность у нас есть. Раньше, по слову говоря, если мы не внедрили что-то, то над нами не капало. Теперь стало по-другому. Если мы два года не можем решить поставленную перед нами проблему, то ставится вопрос о полезности института и его руководителей. Наверное, дальше будет так

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ПАРТГРУППА ИЗБИРАЕТ ГЛАВНОЕ ЗВЕНО

Кировский район. На очередном семинаре секретарей партийных организаций при райкоме КПСС шел обмен опытом по теме «Роль цеховой партийной организации в выполнении решений XXIV съезда КПСС». Приводились убедительные примеры того, как много может сделать цеховая организация, действуя через партгруппу. Именно здесь осуществляется постоянный контроль за выполнением партийного поручения.

Особенно значительное место отводит партгруппы организации социалистического соревнования. На андинокрасном заводе, например, партгруппа И. П. Козлова в организации соревнования сосредоточила внимание на одном из наиболее важных пунктов обязательств — повышении качества продукции. На первое место из средств воздействия поставлен личный пример коммуниста. Смена, в которой действует партгруппа Козлова, — передовая в цехе.

НА ЭТОЙ НЕДЕЛЕ В ЗАВОДСКОМ...

Заводской район. Интересной была эта неделя для трудящихся Заводского района.

В понедельник после смены рабочие и служащие провели политзанятия. Во вторник в районной партии собрались 200 политинформаторов предприятий и строек. На этот раз семинар был посвящен теме «Проблемы советской партии». Перед политинформаторами выступила доцент кафедры литературы пединститута К. А. Шилова.

В среду на предприятиях был день партийных собраний и заседаний парткомов. Коммунисты Новокемеровского химкомбината, например, восторженно и заинтересованно обсуждали вопросы о мерах улучшения воспитательной работы в молодежных объединениях, а члены парткома завода «Карболит» — о задачах парторганизации в деле улучшения экономического образования трудящихся.

КАК ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВОСПИТЫВАЕТ КОЛЛЕКТИВ?

Центральный район. На бюро райкома заслушан отчет одной из молодых в районе партийных организаций — завода химического машиностроения. Речь шла о повышении роли ИТР, рабочих собраний в воспитании коллектива. Намечены конкретные меры по повышению производственной и общественно-политической активности коллектива.

КАК ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВОСПИТЫВАЕТ КОЛЛЕКТИВ?

Центральный район. На бюро райкома заслушан отчет одной из молодых в районе партийных организаций — завода химического машиностроения. Речь шла о повышении роли ИТР, рабочих собраний в воспитании коллектива. Намечены конкретные меры по повышению производственной и общественно-политической активности коллектива.

КАК ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВОСПИТЫВАЕТ КОЛЛЕКТИВ?

Центральный район. На бюро райкома заслушан отчет одной из молодых в районе партийных организаций — завода химического машиностроения. Речь шла о повышении роли ИТР, рабочих собраний в воспитании коллектива. Намечены конкретные меры по повышению производственной и общественно-политической активности коллектива.

КАК ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВОСПИТЫВАЕТ КОЛЛЕКТИВ?

Центральный район. На бюро райкома заслушан отчет одной из молодых в районе партийных организаций — завода химического машиностроения. Речь шла о повышении роли ИТР, рабочих собраний в воспитании коллектива. Намечены конкретные меры по повышению производственной и общественно-политической активности коллектива.

КАК ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВОСПИТЫВАЕТ КОЛЛЕКТИВ?

Центральный район. На бюро райкома заслушан отчет одной из молодых в районе партийных организаций — завода химического машиностроения. Речь шла о повышении роли ИТР, рабочих собраний в воспитании коллектива. Намечены конкретные меры по повышению производственной и общественно-политической активности коллектива.

КАК ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВОСПИТЫВАЕТ КОЛЛЕКТИВ?

Центральный район. На бюро райкома заслушан отчет одной из молодых в районе партийных организаций — завода химического машиностроения. Речь шла о повышении роли ИТР, рабочих собраний в воспитании коллектива. Намечены конкретные меры по повышению производственной и общественно-политической активности коллектива.

КАК ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВОСПИТЫВАЕТ КОЛЛЕКТИВ?

Центральный район. На бюро райкома заслушан отчет одной из молодых в районе партийных организаций — завода химического машиностроения. Речь шла о повышении роли ИТР, рабочих собраний в воспитании коллектива. Намечены конкретные меры по повышению производственной и общественно-политической активности коллектива.

КАК ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВОСПИТЫВАЕТ КОЛЛЕКТИВ?

Центральный район. На бюро райкома заслушан отчет одной из молодых в районе партийных организаций — завода химического машиностроения. Речь шла о повышении роли ИТР, рабочих собраний в воспитании коллектива. Намечены конкретные меры по повышению производственной и общественно-политической активности коллектива.

КАК ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВОСПИТЫВАЕТ КОЛЛЕКТИВ?

Центральный район. На бюро райкома заслушан отчет одной из молодых в районе партийных организаций — завода химического машиностроения. Речь шла о повышении роли ИТР, рабочих собраний в воспитании коллектива. Намечены конкретные меры по повышению производственной и общественно-политической активности коллектива.

НА 4 УЧАСТКА... 120 ОБЪЕКТОВ

ПОЧЕМУ СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 1 ТРЕСТА «КЕМЕРОВОПРОМСТРОЙ» НЕ ВЫПОЛНИЛО ПЛАН ПО ГЕНПОДРЯДУ

Несколько дней назад в строительном управлении № 1 треста «Кемеровопроектстрой» состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, где были подведены итоги работы организации в прошлом году. Они оказались неутешительными. Управление не выполнило план по генеральному подряду, не ввело в эксплуатацию несколько цусковых объектов.

В своих выступлениях рабочие остро критиковали администрацию за плохое использование средств малой механизации, за недостаточное внимание к вопросам обеспечения строителей транспортом. Вопросы эти возникли у нас не случайно, стоят они перед нашим коллективом уже не первый год. А это значит, что администрация по сути не выполняет одно из самых основных положений коллективного договора.

Во второй половине прошлого года, к примеру, управление имело двадцать заказов, т. е. для пятидесяти рабочих и инженерно-технических работников в триста человек мы вели работы почти на 120 объектах. Появляю, что при таком положении наладить работу по механизации трудоемких процессов было очень трудно. Частые перемены машин и механизмов с объекта на объект приводили к поломкам техники, что, естественно, сказывалось и на качестве работ, и на производительности труда.

МОЗАИКА ГОРОДСКИХ НОВОСТЕЙ

НА УЛИЦЕ ТАЙГИНСКОЙ-НОВОСЕЛЬЕ

С новосельем в эти дни поздравляют друг друга члены жилищного кооператива «Восход», заселяющего стоквартирный дом на улице Тайгинской в Кировском районе.

На следующей неделе во соседству с кооперативным, на той же улице Тайгинской, выступит в эксплуатацию еще один стоквартирный дом. Ключи от квартир получат, в основном, жители старых барачков, которые вот-вот будут снесены на ул. Инициативной и Боготоловской. А на месте этих барачков будет заложен многоквартирный жилой дом.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Ресторан «Луч» на 88 мест пригласил в гости жителей Кировского района. Первые посетители нашли, что «Луч» очень уютен.

ХИМИКИ: «УДОБНО, ХОРОШО!»

Труды и хлопоты заводского комитета профсоюза, а вернее одного из самых неугомонных членов завкома — Л. Я. Гавриловой, могли на Новокемеровском химкомбинате открыть стол заказов гастронома № 15. И хотя Людья Яковлевна —



Отсюда — с главного щита Кемеровской ГРЭС — идет управление всеми агрегатами станции. Опытным специалистам в этом помогают современные приборы, электронное оборудование. Сегодня на смене инженер А. П. Лучанин и дежурная щита М. Н. Черникова.

Фото В. Грозного.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

БЕЗ ТОРМОЗОВ...

В центральном пункте проката произошел беспрецедентный случай, изумивший самих работников пункта: их сотрудница решила себе ударить (!) клиента. Об этом написала сотрудница проектного института Галина Кузьмина. За несколько часов до нового года она пришла сюда взять магнитофон. Валентина Белошнина, сотрудница проката, проверила его, правда, потратив на это много времени. К ней, занятой делом, без конца подходили «свои» работники: то ее авали на склад, то отзывались в сторону, то спрашивали, оставила ли она магнитофон для такого-то товарища и проигнорировать для другого. Подошла девушка, видимо, знакомая, и попросила проигнорировать. Валентина утвердительно кивнула головой, хотя до этого отказывала другим.

Наконец, Белошнина стала выписывать Кузьминой квитанцию. Давешняя девушка, увидев это, испуганно ее остановила: «Зачем отдаешь, он же нам нужен». Но, к счастью, оказалось, что в запасе есть еще один.

Кузьмина попросила записки к магнитофону. Их не оказалось. Свободных кассет тоже не было. Были полузаполненные — их Белошнина не дала: хотя одну можно было освободить, перемотав пленку. Она и так уже была раздражена настойчивостью клиента. Не объясняясь, рвет она квитанцию, выключает магнитофон, уносит его на склад «бы отвлечь у меня столько много времени! Не стойте, не дам, у меня его с утра просят».

За Кузьмину заступился посторонний человек, офицер. Подошедшая помогать Белошнина (кажется, не в служебное свое время) сотрудница Б. Пляцок стала его брать, махала руками перед лицом клиента и, наконец, ударила его. Офицер, видите ли, не только вступился за девушку, но и потребовал жалобную книгу.

Уже говорила, что слышала этот шум сотрудник Богдан Пляцок. Однако не настолько, чтобы серьезно задуматься, что привело к нему. Во всяком случае,

сначала и речи не шло о том, что Пляцок и Белошнина с такими замашками нельзя работать на посту, где требуются не только воспитанность, вежливость, но и добросовестность и терпение. И уж совсем никто не обратил внимания на то, как неприлично было поведение других сотрудников, без конца отлавливающих Белошнину, мешавших ей работать и задерживавших людей. А ведь это вопрос служебного такта, видимо, не воспитанного у работников этого пункта, вопрос служебной дисциплины и организации дела.

Поведение Белошников, раздражавшееся настойчивостью клиентки (хотя, собственно, что особенного она просила?), коллега ее возмутило гораздо меньше. И напрасно.

Заведующая кемеровскими прокатными пунктами Анна Евстафьевна Гайдукоса сообщает сейчас о случившемся и критикует себя:

— Я во многом виновата. Были и раньше за мной нарушения, но незначительные, я не придавала им значения. Да и думала, что женщины сами поймут, образумятся.

Выясняя дело, я пришла домой к Б. Пляцок. Открыла мне дверь молодая женщина, вполне вежливая, даже тихая. Ей не приходило в голову ни наброситься, ни накричать на меня. А встань я вместо Галины Кузьминой перед ее прилавком, кто знает, как она разговаривала бы. Там вроде бы уже отношения иные: не стыдно!

Вот почему увольнением этих двух женщин не могут ограничиться «меры». Надо объяснить людям их служебные права и обязанности. Надо установить определенный внутренний распорядок и дисциплину. Нужен и просто порядок, чтобы не приходилось никого дергать, звать, консультироваться и т. д. Наконец, требуется отбирать на эту работу людей, с которых вежливость не слетает после второго вопроса клиента, которые способны беречь доброе имя службы быта.

Н. БУЛАК.

БУДНИ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

На сессии Гудинского райсовета с докладом о ходе выполнения в районе указаний ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по усилению борьбы с преступностью выступил прокурор района С. Г. Ефимов.

В обсуждении доклада принял участие депутат: С. Т. Горелов — председатель Боровского поселка, В. М. Подгорный — председатель шахты «Ягуновская», А. М. Таборовский — главный инженер разреза «Кедровский», А. Г. Степанов — электрослесарь шахты им. Волкова, В. И. Матвеев — директор ГИТУ № 44, М. А. Бучачский — электрослесарь шахты «Северная», Ю. М. Володин — начальник вытрезвительных дел, С. В. Верин — заведующий районом, В. В. Плонский — заместитель председателя райисполкома.

Принято решение, направленные на усиление воспитательной работы и совершенствование форм и методов профилактики правонарушений.

Провели заседания одиннадцатый постоянных комиссий городского Совета.

Архитектуру строительной комиссии (председатель С. А. Зинько) всегда держит под контролем вопросы качества строительства. На очередное заседание были приглашены с отчетами руководители треста «Железобетонстрой», домостроительного комбината, лесопереработочной базы, кирзаводема Рудничного, №№ 5 и 4-6. Разговор шел о качестве поставленных на строительные площадки железобетонных и стальной изделий, половой рейки и кирпича.

Постоянная комиссия по коммунальному хозяйству и благоустройству горсовета (председатель А. И. Шеманский) рассмотрела проекты планов по благоустройству, озеленению и содержанию дорог в городе на 1972 год.

Интересным было выездное заседание постоянной комиссии по народному образованию (председатель Г. П. Меновицков). Депутаты заинтересовались состоянием учебно-воспитательной работы в школе рабочей молодежи № 2 Кировского района. Члены комиссии, готовясь к обсуждению вопроса, посетили в школе уроки всех преподавателей и преподавателей, где работало учащиеся школы. Выяснилось, что у школы недостаточная связь с предприятиями.

Состоялась сессия Кедровского поселвета. Она обсудила вопрос о состоянии и мерах улучшения работы по переходу на всеобщее среднее образование молодежи поселка. С докладом выступила В. В. Аверченко — председатель поселвета.

В работе сессии принял участие заведующий горно Г. И. Крехов.

Л. РЕШЕТИКОВА, инструктор горисполкома.

Кемеровский ВЫПУСК

НАШИХ СОСЕДЕЙ

По страницам барнаульской газеты «Алтайская правда»

ВСТРЕЧА РАБОЧИХ ДИНАСТИЙ

Рабочая династия... Это значит и отец, и сын, и внук многие годы отдадут любимому делу, одному заводу, по наследству передавая профессию.

Профессиональное умение, чувство рабочей гордости, политическая сознательность передаются не только членами семьи, но и продолжают жить в сердцах и сотнях учеников райончатников рабочих династий.

СЪЕЗД ЖЕНЩИН-МЕХАНИЗАТОРОВ

Претворяя в жизнь программу дальнейшего подъема сельского хозяйства, трудящиеся Алтай самоотверженным трудом в первом году пятилетки добились замечательных успехов.

В этом большая заслуга женщин-механизаторов. Недавно в Барнауле состоялся второй краевой съезд женщин-механизаторов.

КОНТРОЛЕР УСТУПАЕТ МЕСТО АВТОМАТУ

На Алтайском моторном заводе несколько лет назад была создана лаборатория автоматического контроля.

ПОДАРОК ДОМОХОЗЯЙКАМ

Михайловский содовый комбинат начал выпуск новых моющих средств.

КОЛХОЗНОЕ ТЕЛЕАТЕЛЬЕ

Колхоз имени Ильича Красноокеевского района открыл мастерскую по ремонту телевизоров.

БЕРЕЗОВЫЙ СОК — ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Алтайское управление лесного хозяйства решило для пищевой промышленности увеличить заготовку березового сока.

В РАЙОННОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

При Алтайском филиале Ростовского института повышения квалификации руководящих работников и специалистов начал работать районный университет.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОСИТ РАССКАЗАТЬ

АСУ И ПРОБЛЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ

Нашим читателям в своих письмах в редакцию просят рассказать о назначении автоматизированных систем управления (АСУ). Публикуем ответ на эти письма.

Немногим более десяти лет прошло с того времени, как в нашей стране развернулись работы по созданию автоматизированных систем управления.

уже более чем на 300 предприятиях и почти в 30 министерствах и ведомствах. Главная черта и характерная особенность производных работ — всемерное повышение эффективности общественного производства.

Важным направлением совершенствования системы управления на современном этапе является широкое использование методов экономико-математического моделирования.

Система управления производством, базирующаяся на современных технических средствах (ЭВМ с развитой системой периферии и х/устройств, средства сбора, передачи, обмена информации и т.д.) представляет собой более сложную систему по сравнению с традиционными системами управления.

ключаются в способности осуществлять управление производством, учитывая и помня все совокупности важнейших показателей, их значение и динамику.

Использование экономико-математических методов не только ускоряет процессы передачи, обработки, обмена и хранения информации, что само по себе очень важно, но позволяет находить оптимальные варианты развития производственно-хозяйственной деятельности предприятия.

Построение комплекса экономико-математических и моделей, реализующих определенную функцию систем управления, и их интеграция, создание интегрированной системы обработки данных и использование на их основе электронно-вычислительной техники создают реальные предпосылки для внедрения автоматизированных систем управления.

пределах. Это предусматривает «внутримашинное» согласование принимаемого решения с показателями функционирования объекта во всех областях его производственно-хозяйственной деятельности.

Реализация принципа «внутримашинного» согласования требует наличия в памяти вычислительного комплекса АСУ общей модели функционирования систем управления и такой организации машинного архива нормативно-справочных данных (памяти), которые позволяют осуществлять регулирование производственно-хозяйственной деятельности предприятия непосредственно в момент совершения события.

Характерной чертой работ по созданию и внедрению АСУ является комплексность проводимых исследований, которая призвана обеспечить согласование принимаемых решений с точки зрения интересов всех сторон.

национального, методологического и технического единства этой системы». Накопленный опыт показывает, что эффект от внедрения АСУ проявляется прежде всего в совершенствовании деятельности аппарата управления на принципиально новых технических и организационных основах.

Расчеты показывают, что оптимизация планово-экономических решений только на промышленном предприятии приводит к повышению в среднем на 7—8 процентов коэффициента загрузки производственных мощностей, сокращает на 30—35 процентов сроки выполнения заказов, освобождает квалифицированный персонал управления от трудоемких процессов по первичной обработке данных.

Работа по созданию и внедрению автоматизированных систем управления представляет сложный процесс. Подготовка их проектов для любого звена промышленности предполагает решение многих экономических, технических, юридических, лингвистических, организационных проблем, которые тесным образом связаны с разработкой ряда методологических вопросов управления.

тизированных систем управления предприятия и автоматизированных систем управления объектами (АСУ), с АСУ производственно-территориальных комплексов. При этом речь идет не только о технической или информационно-программной сопряженности систем, но в первую очередь об обеспечении методологического единства создаваемых АСУ.

Внедрение автоматизированных систем управления, базирующихся на электронно-вычислительной технике третьего и четвертого поколения, обладающей практически неограниченными возможностями по переработке информации, требует высокой квалификации управленческого персонала.

Ю. БРЫКИН, кандидат экономических наук, г. Москва.

ОКНО В МИР

ВАЖНЫЙ ШАГ

СОФИЯ. (Корр. ТАСС). Пражское совещание Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора наметило конкретную и действенную программу превращения Европы в континент мира, безопасности и международного взаимопонимания.

Ныне эта перспектива осуществления более чем когда-либо. Во-первых, потому, что социалистические страны Европы едины в этом своем стремлении и готовы внести свой вклад в дело мирного развития континента и всего человечества.

СВИДЕТЕЛЬСТВО ИЗ ЗАСТЕНКОВ

Недавно из греческой тюрьмы вышла на свободу Амалия Флеминг, вдова известного английского ученого. Будучи в Греции, она была арестована местной охранкой, якобы за помощь в побеге одного политического заключенного.

Правда, меня не подвергали пыткам. Эти звери не так глупы. Они измываются над безвестными узниками, но тех, кого хорошо знают за пределами Греции, подвергают лишь психологической обработке.

Агентство печати Новости предлагает вниманию читателей статью из «Нувель обсерватор» с некоторыми сокращениями.

Среди палачей есть садисты, например Бабанис, заместитель Теофилианакиса. В нем нет ничего человеческого. Своими бесельными и пустыми глазами он пожимает плечами перед арестованными, превращаясь в дикое животное.

Гречанка по происхождению, Амалия Флеминг в молодые годы участвовала в антигитлеровском движении. Она была арестована в 1946 году, когда ее группа, состоявшая из соратников, была выслана в Арестованные всех. Пытали. Так Флеминг впервые познакомилась с фашистскими застенками. К счастью, она осталась жива.

В 1946 году Амалия уехала учиться в Англию. Здесь она познакомилась с Александром Флемингом, вышла за него замуж и приняла британское подданство. После смерти мужа вернулась в Грецию, на свой родной дом.

ТЕЛЕГРАФ

ПАРИЖ. Для участия в работе Всемирной ассамблеи народов Индокитая в Париж прибыла советская делегация во главе с секретарем ВЦСПС П. Т. Пименовым.

НЬЮ-ЙОРК. Под давлением общественного мнения калифорнийский судья Р. Арнасон был вынужден отменить решение, запрещающее Анджеле Дэвис давать интервью представителям печати, радио и телевидения.

Однако постановление судьи предусматривает, что решение вопроса о допуске представителей прессы к предстоящей коммунистической конференции возлагается на тюремные власти Сан-Хосе.

БУЭНОС-АЙРЕС. Около двух тысяч участников состоявшегося здесь пленума национальной межпрофсоюзной лиги Аргентины обратились ко всем профсоюзным организациям страны с призывом объединить силы в борьбе за осуществление политических, экономических и социальных требований трудящихся.

В обращении содержится решительный протест против антинародной социально-экономической политики правительства и требование прекратить репрессии против борцов за интересы трудящихся, освободить политзаключенных и лиц арестованных за профсоюзную деятельность, отменить антикоммунистические законы.

РИМ. В Италии растут цены на продукты питания и промышленные товары. Газета «Мессаджеро» констатирует, что в течение 1971 года цены на потребительские товары возросли на 7,1 процента.

НЬЮ-ЙОРК. В Майами выстрелили в упор убит Дюжест Калеб, известный профсоюзный деятель в штате Флорида. Он был последовательным защитником интересов трудящихся, активным участником движения за гражданские права негров.

Это уже второе политическое убийство в 1972 году. В начале января под пулями наемных убийц в том же штате пал один из руководителей рабочего движения Луис Ласки. Однако власти не спешат с расследованием преступлений, совершаемых, как признало «при загадочных обстоятельствах».

АПН — «Нувель обсерватор».



ВАШИНГТОН. Антивоенная демонстрация у здания Капитолия. Она была проведена по инициативе организации «Женщины борются за мир».

«...А ТАРАКАНЫ ОСТАЛИСЬ ТЕ ЖЕ»

Английская газета «Дейли телеграф» поместила статью своего корреспондента в Лиссабоне Гарольда Сена о положении в Португалии. АНН предлагает читателям сокращенный перевод этой статьи.

«Сменили корабль, а тараканы остались те же», — гласит старая португальская поговорка. И по мере того как экипаж борется с «подарившей» деятельность демократов, многие новые едва ли не «насекомые», оставшиеся от сальazarовского прошлого, учтя начатую правящими кругами кампанию, развили бурную деятельность.

Англичане в Португалии режима террора и репрессий. Эта акция представляет правительство полную свободу для расправы с «внутренними врагами».

Согласно исправлениям, внесенным в статью 109 португальской конституции, власти могут вводить «такие ограничения личных свобод и гарантий, какие будут необходимы для поддержания любой подвальной деятельности и предотвращения ее распространения».

Пока трудно предполагать, как далеко зайдут либеральные правители в применении этого закона. Но нет сомнения, что премьер-министр рассматривает возможность его во всей полноте. И это несмотря на заявления руководителей службы безопасности, которые заверили митингующим летом 1971 года, что репрессии против практиков разрозненно, арестовано около ста пятидесяти подозрительных лиц, среди которых видные профсоюзные деятели и члены командиров.

Западные обозреватели без обиняков говорят, что Кастану всегда был консервативом, а его «либерализм» — более чем относительный. Ведь за время пребывания у власти Марселу Кастану «даровали» стране лишь водлажную старую конституцию и новый «закон о печати». На этом и ограничился все его реформистские действия. Но широко разрекламированная «отмена» цензуры не препятствует осуждению редакторов газет или закрытию тех печатных изданий, которые разглашают «государственные тайны».

АПН — «Дейли телеграф».

# ОЛИМПИАДА, ДЕНЬ СЕДЬМОЙ

**САППОРО**, 9 февраля. (Спец. корр. ТАСС В. Дворцов, А. Стародуб). Из чирков золотых медалей, уже завоеванных советскими олимпийцами, две — на «лицевом счету» Галины Кулаковой. Второго успеха 29-летняя преподавательница из Ижевска добилась 9 февраля, блистательно выиграв лыжную гонку на 5 км — 17 мин. 00,50 сек.

Жребию был против Галины. Она ушла на дистанцию раньше основных зарубежных соперниц — Марьянты Кайосмаа из Финляндии и чехословацкой лыжницы Хелены Шиколовой, проигрывала им до последнего километра и все-таки победила! Конкуренция исчерпала запас скорости, а Кулакова нашла силы для неустойчивого финиша.

Кайосмаа завоевала серебряную медаль — 17.05.50, Шиколова — бронзовую — 17.07.32. Обидных восемь сотых секунды проиграла Хелена горьковчанка Алевтина Олюнина — вот кого подвел жребий! Цена мгновенная в современном спорте стоит порой медали...

Могла бы поспорить с призерами и дебютантка Олимпиады Любовь Мухачева из Апатит, но падение не только отняло у нее секунды пять, но и выбило из ритма. В итоге шестое (но тоже почетное) место — 17.12.03. Ленинградка Нина Федорова была десятой — 17.25.62.

Не подержали столь радостный почин два наши конькобежца. Лишь шестая на разыгранной в среду ди-

станции 1500 метров оказалась лучшей из них 28-летняя ленинградка Нина Статкевич.

Без партнершей была молодая американка Дана Холма. Месяц назад она бежала «полуторку» почти на две секунды хуже Статкевич уже после половины дистанции. Нина, очертя голову, бросилась догонять — на прямой, а не повороту, да еще против ветра, потеряла силы и безнадежно отстала — на 2,34 сек. А результат Холма стал лучшим — 2 мин. 30,85 сек. Вот уж никто не ожидал такого исхода — ни наши, ни даже американские тренеры, как признался один из них — Эдди Рудольф.

До этого забега чемпионка Европы голландка Атье Кейлен-Делестра побил на 0,35 сек. олимпийский рекорд, финишировала через 2,22.05. Тридцатитрехлетняя мать троих детей продолжает восхищать успехами на ледяной дорожке. Она и в этот раз — тоже с медалью (бронзовой).

Ветеран голландской команды экс-чемпионка мира 33-летняя Стин Баас-Кайзер, мудро распределив силы на этой коварной дистанции, достигла «серебряного» результата — 2.21.05. (А этот успех сулит ей много и в женском «марафоне»).

Неудача лидера нашей команды, кажется, ошеломила и дебютантку, молодую свердловчанку Людмилу Саврулину (2.25.85 — четвергачное место) и опытную Капитолину Сере-

гину из Ленинграда (2.24.29 — девятое место).

— Эх, плохо я оперся на первом рубеже, и три пули выше мишени пошлы, — сказал нам после составленного биатлонистами новосибирец Александр Тихонов.

Да, на самом деле обидно. Тихонов в последние годы показал себя большим мастером, не раз удавалось выиграть титулов на чемпионатах мира в индивидуальной гонке и эстафете. В Гренобле был вторым в личном зачете и разделил радость победы с товарищами в эстафетной гонке. Как было бы здорово прибавить к его коллекции наград олимпийскую медаль Саппоро, но увы...

Первым среди стреляющих лыжников, как и в Гренобле, стал полицейский из норвежского города Тронхейма Магнар Солдберг. Он прошел двадцатиклометровую трассу за 1 час 15 мин. 55,50 сек.

Серебряный призёр Ханс-Юрген Кнауте (ГДР) промахнулся лишь один раз после первой «пятнадцатиминутки», но заметно уступил победителю в скорости на лыжне. В итоге — 1:16.07.60. Бронзовая медаль досталась шведу Ларсу-Брану Арвидсону (две пятиминутки) — 1:16.27.03.

Тихонов — четвертый — 1:16.48.65 (четыре «штрафа»).

Неплохо стрелял земляк Тихонова — Виктор Мамастов — два промаха, однако невысокая скорость на лыжне не позволила ему подняться выше седьмого места — 1:18.16.26. Дебютант Олимпиады Иван

Бяков — двенадцатый — 1:20.42.78 (3). Ленинградка Ренат Сафина лишь на девятидальном месте — 1:22.22.53. (Он промахнулся целых семь раз — непристительно для олимпийца).

— Впервые на Олимпиаде советские биатлонисты остались без медали в индивидуальной гонке, — сказал корреспонденту ТАСС присутствовавший на соревнованиях член административного совета Международного союза современного пятиборья биатлона заслуженный мастер спорта Игорь Новиков. — Опен не повезло Тихонову. Я видел его первую мишень — легла бы пуля на один миллиметр ниже, и он чемпион. Остальные тоже не смогли противостоять призерам.

Теперь вся надежда на эстафету. Бегут наши хорошо, но стрелять надо спокойнее, точнее.

Обязательная программа фигурного катания неопределенности. Чемпион мира и Европы Андрей Непела (ЧССР) готов, похороше, прибавил к этим званиям титул олимпийского чемпиона. Его преимущество над соперниками после «шпюль» весьма солидно. Он набрал 1176,1 балла (сумма мест — 9). На 54,5 балла позади француз Патрик Пера (20). У москвича Сергея Червухина — 1101,9 (26). Ян Хоффман (ГДР), идущий пока четвертым, отстает от Сергея сразу на 71,8 балла (55).

Москвич Владимир Ковалев — сельмой (1018,6 балла, сумма мест — 61,5). Ленинградцы Юрий Овчинников весьма осложнил свое положение перед произвольной программой. У него пятнадцатый (третий в конце) результат — 937,0 (129,5).

Произвольную программу фигуристы исполнят вечером 11 февраля.

Вторую победу в олимпийском турнире хоккеистов одержала команда Швеции, не без труда взявшая верх над играющим с большим энтузиазмом спортсменами Польши — 5:3 (1:0, 4:2, 0:1). В пос-

леднем периоде шведы действовали несколько беспечно, что позволило их соперникам сократить разрыв до почтового результата. Весьма возможно, что шведы берегут силы и завтрашнему матчу с командой Чехословакии, который будет иметь важное значение при распределении олимпийских наград.

Вечером 9 февраля на лед Дворца спорта Макоманаи выйдут и советские хоккеисты. Они будут играть со сборной США.

☆☆☆

В своем третьем матче на Олимпиаде хоккеисты сборной СССР выиграла у американской команды — 7:2 (2:0, 3:0, 2:2). У победителей шайбы забросили: Мальцев — две, Блинов, Харламов, Вилулов, Зимиин и Цыганков. У американцев отличился Сандерс и Ахерн.

У чемпионов мира опять произошли некоторые изменения в составе. Шадрин не играл, впервые на поле вышел Зимиин. А по званиям все выглядело так: Третий, Цыганков — Рагулин, Вилулов — Фирсов — Харламов, Лутченко — Ромишевский, Блинов — Петров — Мишаков, Кузьмин — Давыдов, Зимиин — Мальцев — Якушев.

Преимущество советских хоккеистов было подавлено с самого начала. Счет был открыт на двенадцатой минуте, когда одного из американцев удалили за нарушение численного состава.

Во втором периоде произошло курьезное событие: Сандерс после броска Мальцева подправил шайбу в свои ворота.

В заключительной «двадцатиминутке» американцы заиграли азартнее, жестче и сумели свести ее вничью. Правда, Мальцев почти вместе со свистком забросил в их ворота еще одну шайбу, и на электродоме зафиксировано «8:2», но ее не засчитали. 10 февраля олимпийские чемпионы в 8.00 утра по московскому времени играют со сборной Польши.

## СТУДЕНЧЕСКИЕ НОВОСТИ

### МЕСЯЧНИК СТУДЕНТОВ

В Кузбасском политехническом институте идет подготовка к месячнику студентов, который начнется 20 марта. Предложил и разработал его комитет комсомола. Месячник включает в себя целый ряд интересных дел и мероприятий. Снабжем «неделя содружества» — это встречи с выпускниками школ, молодыми рабочими, это выступления ведущих ученых вуза, «Неделя весны» — фестиваль художественной самодельности, выступления коллективов на промышленных предприятиях.

Во время «недели науки» пройдет конкурс на лучшую студенческую работу, «Неделя памяти» — это встречи с ветеранами партии и комсомола, знатными рабочими города и области, Героями Социалистического Труда.

Начнется месячник ленинским уроком «Ленин, время и я».

## В ТЕАТРАХ И КИНО

Театр ДРАМЫ  
Сегодня и завтра — ТРАКТИРШИА Назвало в 19 час. 30 мин.

Театр ОПЕРЕТТЫ  
Премьера — НЕ ПРЯЧЬ УЛЫБКУ. Начало в 19 час. 20 мин. 12 февраля — КОРОЛЬ ВАЛЬСА.

Кинотеатр «МОСКВА»  
Широкоформатный цветной художественный фильм, производство киностудии «Дино де Лаурентис» (Италия) при участии киностудии «Мосфильм», ВАТЕРЛОО, две серии (10 — для детей; 12-50, 15-40, 18-30, 21-10).

Зал КИНОХРОНИКИ  
Хроникальный фильм ДНИ БУДУЩЕГО (11-30, 15, 20-30). О ЛЮБВИ (9-30, 13, 18-30, 21-50). СМЕРТИ НЕТ, РЕБИТА (16-40).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ»  
В ТРИДЕВЯТОМ ЦАРСТВЕ (10, 14-30). Широкоформатный цветной художественный фильм ВАТЕРЛОО, две серии (11-50, 18-10). Широкоформатный цветной художественный фильм МОЛОДЫЕ (16-20, 20-50).

Кинотеатр «КОСМОС»  
Новый художественный фильм, производство киностудии «Грузия-фильм». Я, СЛЕДОВАТЕЛЬ... (9, 10, 11, 12, 13, 15, 17, 18, 19, 20, 21, 21-50). КОРОНА РОС РАЗИЯ (17-15, 19, 21). СИНСКОЕ ИМПЕРИИ ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ, две серии (14).

Кинотеатр «ПИОНЕР»  
ТРОПОЮ БЕСКОРЫСТНОЙ ЛЮБВИ (10-40, 12-20, 14). ИНДИЙСКИЕ ПОГИ, КТО ОНИ? (17-50, 19-30, 21-10).

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ»  
СЫН ПРОКУРОРА, две серии (9, 11-50 14-20, 17-30, 20-20).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ»  
УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА (9-30, 14) ВОЗДУШНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ, две серии (11-30, 16, 18-40, 21-30).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС»  
ПО СЛЕДУ «ТИТРА» (10). СЫН ПРОКУРОРА, две серии (12, 18, 21).

Кинотеатр «ЛУЧ»  
КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ. ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ, две серии (10, 13, 15-40, 18-20, 21).

Кинотеатр «КОЛОМОЛЕЦ»  
ЗОЛОТАЯ ПУЛЯ (17, 19, 21).

ДК СТРОИТЕЛЕЙ  
ЛЮБОВЬ НАДО ДОРОЖИТЬ (17-15, 19, 21).

ДК ХИМКОМБИНАТА  
ПОВЕСТЬ О ЧИСТОЙ ЛЮБВИ (14, 16, 18, 20).

ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА  
СЫН ПРОКУРОРА (11, 15, 18, 21).

ДК ШАХТЕРОВ  
Я, СЛЕДОВАТЕЛЬ... (14, 16, 18, 20). ХОККЕЙ — ПРИЗ «ИЗВЕСТИЙ» (к сеансу в 20 часов).

Клуб ГРАС  
РАЗНИЦА (17-15, 19, 21).

Клуб КОКСОХИМЗАВОДА  
БЕСЕННИЕ ГРОЗЫ (17-15, 19, 21).

## ЧЬЯ РАБОТА ЛУЧШЕ

В феврале начинается зональный смотр-конкурс на лучшую научно-исследовательскую и опытно-конструкторскую работу студентов вузов экономического района. По разделу горного дела Кузбасский институт назначен базовым.

Уже отобрано свыше ста работ по разделам физических наук, АСУ и АСУП, экономики, машиностроения, химии и химической техники, горного дела.

Студенты, работы которых будут признаны лучшими, примут участие во Всесоюзном конкурсе работ по естественным и техническим работам. Конкурс посвящается 50-летию образования СССР.

## УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ!

Не забудьте поздравить с праздником Советской Армии и Военно-Морского Флота родных, знакомых, друзей и отправить поздравительные телеграммы, письма, почтовые карточки, ценные бандероли или посылки.

Поздравительные телеграммы будут приниматься по льготному тарифу с 11 по 15 февраля.

Поздравительные телеграммы и другие почтовые отправления, посланные заранее, дойдут до адресата своевременно.

При адресовании почтовой и телеграфной корреспонденции указывайте индекс отделения связи.

Кемеровский почтакт.

## НА ЭКРАНЫ ОБЛАСТИ ВЫПУСКАЕТСЯ ШИРОКОФОРМАТНЫЙ ЦВЕТНОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ, ПОСВЯЩЕННЫЙ СОВЕТСКИМ КОНЬКОБЕЖЦАМ.

## «ЦЕНА БЫСТРЫХ СЕКУНД»

Фильм поставлен режиссером В. Чеботаревым по сценарию, написанному им совместно с Э. Смирновым и Л. Юсуповым.

Прообразом главной героини Ирины РОМАШЕВОЙ послужила Софья КОНДАКОВА, Инга АРТАМОНОВА, Людья СКОБЛИКОВА.

В главных ролях: Валентина МАЛЯВИНА — Ирина РОМАШЕВА, Александр БЕЛЯВСКИЙ — Олег ВОРОБЬЕВ.

Дубируют героев на льду заслуженные мастера спорта — последний советский олимпийский чемпион Анте АНТСОН, трехкратная чемпионка мира Валентина СТЕИНА, обладательница двух серебряных медалей Ирина ЕГОРОВА.

Облкинопрокат.

## КЕМЕРОВСКИЙ УНИВЕРМАГ И ЕГО ФИЛИАЛ В КИРОВСКОМ РАЙОНЕ С 11 ФЕВРАЛЯ С. Г.

### ПРОВОДЯТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ

мужских костюмов производства Ленинск-Кузнецкой фабрики № 10, а также костюмов польского, болгарского и румынского производства.

Все костюмы можно купить как за наличный расчет, так и в кредит.

Приглашаем за покупками.

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И КЕМЕРОВСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ № 1 ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ

шоферов III класса для обучения на 2-й класс. Срок обучения 2 месяца с отрывом от производства. Выплачивается стипендия 115 руб. в месяц.

Начало занятий 25 февраля с. г.

Обращаться: г. Кемерово, Рудничный район, ул. Нахимова, 1. Телефон 4-13-27; ул. Трудовая, 4.

## ЭКСПЛУАТАЦИОННЫЙ УЧАСТОК ПАРХОДСТВА РЕАЛИЗУЕТ ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ:

амперметры переменного и постоянного токов, рукам брошированный диаметр 40 и 75 мм, шарико- и роликоподшипники разные, машины рулевые для судов, стекло триплекс размером 500х330 мм, динамики ГР-9, артезианский насос «Буровод», горелки аргонные, прожекторы 24 вольт, счетчики моточасов, костюмы брезентовые, бушлаты суконные, рубашки форменные, костюмы хлопчатобумажные, сапоги кирзовые.

Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Правая гавань, 1-а. Телефон 6-31-06.

## ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИИ И ОРГАНИЗАЦИИ

Кемеровский участок треста «Востокбурвод» ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ

на 1972 год по бурению и ремонту артезианских скважин. С предложениями обращаться: г. Кемерово, 28, «Востокбурвод». Телефон 9-93-07.

## КЕМЕРОВСКОЕ ГОРПРОТЕХУЧИЛИЩЕ № 7 ПРОВОДИТ НАБОР

учащихся на вечернее отделение по специальности электротехнозаводчиков без отрыва от производства. Обучение бесплатное.

Адрес училища: г. Кемерово, Кузнецкий проспект, 26.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ

г. Кемерово  
12 февраля с. г. в 18 часов.  
ПРИГЛАШАЕТ  
родителей школ Рудничного района на собрание с темой «Как помочь детям в выборе профессии».

Администрация, партийная и профсоюзная организации областного статистического управления выражают глубокое соболезнование Еленовой В. А. по поводу безвременной кончины ее мужа.

ЕЛОНОВА  
Юрия Константиновича

## НОВОСТИ ХОККЕЯ

Новокузнецкий «Металлург» проведет на своем поле шесть матчей подряд. Два уже состоялись. Програв первую встречу команде «Молот» из Перми (0:2), в повторном матче наши земляки взяли реванш со счетом 4:1.

«Металлург» после 30 матчей имеет 19 очков, находитесь на предпоследнем месте турнирной таблицы команд первой лиги класса «А».

☆☆☆

Вернулись из очередной поездки в Омск и Тюмень команды «Шахтер» (Прокопьевск) и «Вымпел» (Междуреченск). Лучшие выступили прокопчане, которые выиграли обе встречи (3:2 и 6:2) у тюменского «Водника» и взяли очко у омского «Локомотива» (5:5 и 3:4). Сейчас с 41 очком после 34 игр «Шахтер» вплотную приблизился к тройке лидеров.

Скромнее показатели «Вымпела». Выиграв первый матч у омского «Локомотива» (7:6), междуреченцы затем проиграли с крупным счетом — 2:12.

☆☆☆

В Promышленной проведен турнир лучших команд ДСО «Урожай» по хоккею с мячом. Борьбу за переходящий приз вели спортсмены Кемеровского, Промышленновского, Беловского и Топкинского районов.

Все встречи выиграли кемеровчане (тренер А. Захаров), которым и вручен кубок.

☆☆☆

Честь Кузбасса на зональном первенстве РСФСР по хоккею с мячом в Вердске (Новосибирская область) защищала молодежная команда шахты «Северная» областного центра. И защитила довольно успешно.

В предварительных встречах кемеровчане поочередно победили красноярцев, хозяев поля и барнаульцев. Судьба титула лучшей команды Сибири решилась в финальном матче наших земляков с томичами. Со счетом 2:0 победили кемеровчане. Впереди у наших спортсменов выступление в финале.

☆☆☆

На зональном турнире первенства РСФСР по хоккею с шайбой в Красноярске участвовали семь команд, разбитых на две подгруппы. Команда треста «КемеровоХимстрой» попала во вторую подгруппу, где участвовали три команды.

В первом туре кемеровчане лидировали после двух периодов (0:2) команде Алтая, все же сумели вырвать победу — 3:2. Во встрече с командой Тюмени нашим землякам можно было даже проиграть, чтобы выйти на первое место в подгруппе, с перевесом не больше чем в одну шайбу. Но кемеровчане проиграли со счетом 2:4. «Лишняя» шайба оказалась роковой. Она отбросила строителей на третье место.

Ф. КУДЛАВ.

☆☆☆

В соответствии с Основными законами Республики ССР и союзных республик о труде нас могут перевести на другую постоянную работу только с нашего согласия. Однако это же законодательство в определенных случаях предусматривает возможность перевода на временную работу независимо от согласия работника. В каких конкретно случаях?

Во-первых, временный перевод возможен при производственной необходимости для предотвращения аварии или несчастного случая, производственной аварии или несчастного случая, для предотвращения несчастных случаев, гибели или порчи государственного или общественного имущества и в других исключительных случаях, а также для замещения отсутствующего рабочего или служащего.

Во всех вышеуказанных

## ШЕСТЬ МАТЧЕЙ

В шести матчах чемпионата СССР по хоккею с мячом, состоявшихся 9 февраля, зафиксированы следующие результаты:

«Уральский трубник» — «Кузбасс» — 3:2 (1:2). У первоуральцев голы забил Кондаков, Денисов и Измоленов, а оба ответных — Кузнецких.

(ТАСС).

## НА ШАХМАТНОЙ ОРБИТЕ

Заключились полуфиналы первенства Кемерово по шахматам. В первой группе победителями стали А. Чарукин, И. Азевин и И. Волчикин. Во второй — А. Сокол, А. Бибов и А. Петрушев.

Финал IX первенства шахматного клуба был приравнен к полуфиналу города. Победителями здесь стали А. Богданас, Ю. Гусев, В. Латынов и Ю. Киреев. Вместе с победителями первого и второго полуфинала они получили путевки в финал первенства города.

☆☆☆

Финишировал чемпионат областного центра по шахматам среди женщин. Лавры победителя разделили Т. Прошина и Л. Полнарера. Третьим призером стала В. Брагинская.

Для выяснения абсолютного чемпиона между Т. Прошиной и Л. Полнарерой был проведен дополнительный матч. Унасижась средней школы № 10 Улариса Полнарера стала чемпионкой города.

М. КОНОПЛЕВ.  
г. Кемерово.

## МЕБЕЛЬ ДЛЯ КУХОНЬ

Рыбинский мебельно-деревообрабатывающий комбинат освоил производство нового кухонного гарнитура, разработанного Всесоюзным проектным конструкторско-технологическим институтом мебели. В комплект входят белоснежный хозяйственный шкаф, два рабочих стола, три подвесных шкафа и раздвижной стол с четырьмя табуретами. Поверхность столов покрыта полиэфирной эмалью.

Новый комплект мебели вполне подойдет и для малогабаритных кухонь.

В этом году предприятие выпустит первые 12 тысяч таких гарнитуров.

Прославль.  
(Корр. ТАСС).

## ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 11-13 февраля в Кузбассе будет облачно, с прояснениями, местами снег, метель. Ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью 25-30 градусов мороза, днем 20-25. Во второй половине периода усиление ветра до 15 метров в секунду. Температура во второй половине периода 20-25 градусов мороза, днем 15-20.

Вторая страница сегодняшнего номера — сменная.

Редактор  
В. И. ДЕНИСКИН.



Библиотека Беловского Дворца культуры железнодорожников. Сюда с большим желанием приходят малыши и взрослые. Библиотека насчитывает почти 40.000 томов. Так что каждому найдется книга по вкусу. Заведующая Нина Сергеевна Маковецкая всегда знакома читателям с новинками, помогает подобрать литературу.

Фото В. Никифорова.  
г. Белово.

## ВАС ПЕРЕВОДЯТ НА ДРУГУЮ РАБОТУ

В соответствии с Основными законами Республики ССР и союзных республик о труде нас могут перевести на другую постоянную работу только с нашего согласия. Однако это же законодательство в определенных случаях предусматривает возможность перевода на временную работу независимо от согласия работника. В каких конкретно случаях?

Во-первых, временный перевод возможен при производственной необходимости для предотвращения аварии или несчастного случая, производственной аварии или несчастного случая, для предотвращения несчастных случаев, гибели или порчи государственного или общественного имущества и в других исключительных случаях, а также для замещения отсутствующего рабочего или служащего.

Во всех вышеуказанных случаях на необусловленную трудовым договором работу вас могут перевести не больше чем на месяц в году и оплачивать будут фактически выполненную вами работу, но так чтобы вы получали не меньше нашего постоянного среднего заработка.

Во-вторых, возможен перевод с учетом специальности и квалификации на другую работу на том же предприятии, в учреждении, организации, а на все время простоя и даже на другое предприятие, в учреждении, организацию (но в той же местности) — на срок до одного месяца.

В соответствии со ст. 14 Основ всем работникам гарантируется сохранение среднего заработка (при выполнении норм выработки) или тарифной ставки (при невыполнении норм выработки или переводе на временно оплачиваемую работу). При простое и в случае временного замеще-